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КАМЕРНІ ПЕГМАТИТИ ВОЛИНІ ЯК ДЖЕРЕЛО МІНЕРАЛІВ ДЛЯ 

НАВЧАЛЬНИХ КОЛЕКЦІЙ 

 

Вовк Олександр Павлович, 

к. геол. н., доцент 

Романюк Дарія Андріївна, 

студентка 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Для вивчення мінералів та гірських порід в курсі 

Геологія зальна та історична студентам необхідно працювати з навчальною 

колекцією. З понад шести тисяч відомих мінеральних видів 

студентам-мінералогам потрібно знати 250-300, студентам-географам достатньо 

75-100. Однак для макроскопічної діагностики мінералів потрібні не лише 

теоретичні знання але і практичні навички, для чого необхідна спеціально 

обладнана аудиторія з колекціями зразків [1]. Зразки мінералів та гірських порід 

мають здатність зношуватися, тому колекції необхідно регулярно поповнювати. 

Оскільки виділення коштів на поповнення колекцій, особливо під час війни, є 

проблематичним, необхідно самостійно відбирати зразки у відносно безпечних 

регіонах України. Камерні пегматити Волині є багатим на різноманітні мінерали 

та відносно безпечним об'єктом. 

Мета роботи. / Aim. Узагальнити дані з досліджень мінералогії камерних 

пегматитів Волині, визначити які мінерали можуть поповнити начальні 

колекції. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Літературний, аналізу і 

синтезу, узагальнення.  

Результати та обговорення./Results and discussion. Камерні пегматити, 

які просторово та генетично приурочені до Коростенського плутона ретельно 

досліджуються понад 100 років. Справжньою класикою стали монографії 

[13-15]. Головними мінералами камерних пегматитів Волині є кварц, калієві 

польові шпати, плагіоклази та слюди. Коштовне та декоративне каміння 
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представлене топазом та берилом, запаси яких можуть забезпечити ювелірну 

промисловість України каменебарвною сировиною [6, 11].  

Крім цих мінералів в достатній кількості для поповнення колекцій 

пегматити містять флюорит. Ці мінерали повинні знати географи [3], інші або 

наявні у незначних кількостях, або не входять у програму курсу Геологія 

загальна та історична. Згадані вище мінерали ретельно досліджувалися. Калієві 

польові шпати, плагіоклази, кварц та слюди детально описані в [13] та інших 

роботах. Дослідження топазу продовжувалося в працях [4, 5, 7, 9, 10, 16, 18-20] 

берилу в [2, 4, 8]. Не менш важливим є вивчення умов утворення камерних 

пегматитів. З часу публікації монографій [13, 15] появилися нові дані. У 

формуванні пегматитів велику роль відіграв тектонічний розлом по якому 

рухалися мінералоутворювальні флюїди [12].  

Камерні пегматити Волині цінні не лиже своїми запасами п'єзокварцу, 

каменебарвної та керамічної сировини, але є і цікавим об'єктом геотуризму [17]. 

Вивчення мінералогії в польових умовах можна поєднати із відбором зразків 

для навчальних колекцій. Враховуючи відносну безпечність регіону, та 

можливість розробки цікавого маршруту, вони підходять для проведення 

польової практики із геології. Єдиним мінусом є певна віддаленість від 

м. Луцьк, що збільшує транспортні затрати. 

Висновки./Conclusions. Камерні пегматити Волині є цікавим геологічним 

і туристичним об'єктом та підходять для проведення геологічної практики. 

Камерні пегматити в достатній кількості містять такі важливі для навчальних 

колекцій мінерали як кварц, калієві польові шпати, плагіоклази, слюди, топаз, 

берил, флюорит. 
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